
 

 

LIAMM Océan – Douarn vers le large 

Une histoire de rencontre entre deux marins-rêveurs et d’une vision commune :  

rendre la baie de Douarnenez accessible, par la mer 

Discours inaugural de Frédéric PJIE, co-fondateur, gérant et capitaine de LIAMM Océan, 

le 6 mai 2026, cale raie port de Rosmeur. 

 

Madame la Maire, Mesdames et Messieurs les élus, chers amis venus de loin et chers 

Douarnenistes – 

Il y a des bateaux à passagers. Et puis il y a des bateaux qui ouvrent un passage. Un passage 

simple, presque évident quand on vit ici : remettre la mer au cœur de Douarnenez, relier ses 

ports, rouvrir l’horizon de l’Île Tristan, et faire de chaque traversée un moment 

d’émerveillement. 

Merci d’être présents. Merci d’avoir honoré notre invitation à célébrer ensemble 

l’inauguration officielle de notre toute jeune compagnie maritime LIAMM Océan. 

Je suis Frédéric, co-fondateur avec Olivier de cette société. Olivier et moi nous nous sommes 

rencontrés l’année dernière à bord des Vedettes de l’Odet, dans un même équipage. Et c’est 

là, quelque part dans l’archipel des Glénan, qu’une conversation de marins a pris le large. 

Elle parlait d’une baie magnifique, d’une île sauvage et mystérieuse, d’une ville à trois ports 

sans véritable liaison par la mer. De ces images, de ces évidences, et d’une bonne dose 

d’insouciance, un projet s’est peu à peu dessiné : LIAMM Océan. 

Et si l’on rendait l’Île Tristan de nouveau accessible par la mer ? 

Et si l’on pouvait partir du Rosmeur et débarquer à Tréboul ? 

Et si l’on pouvait admirer le coucher de soleil depuis la mer ? 

Puis un jour, nous avons lu dans le journal que le bac à passagers Île Tristan était mis en 

vente par la Ville de Douarnenez. Et si nous achetions ce bateau pour lui offrir une 

deuxième vie ? 

Et on l’a fait. La Ville, l’Office de Tourisme et le Conservatoire du Littoral nous ont encouragé 

et accompagné pendant cette longue cour de préparation jusqu’au jour d’aujourd’hui ou 

nous sommes heureux de larguer les amarres ensembles. 

Et comme le hasard fait bien les choses, une autre opportunité s’est présentée à nous. 

L’armement du « Passeur des Iles » dans le Golfe du Morbihan nous propose d’acquérir un 

bateau de légende : L’étoile du Golfe. Un bateau de l’année 1967, construit par les chantiers  



 

 

LE GUENNEC à PLOUHINEC, en bois et nous sommes tombés sous son charme. Il est 

désormais à Douarnenez et en cours de restauration pour un début de service au mois de 

juin ; et il s’appellera « L’étoile de Douarn » 

Devenir armateur est un métier en soi. 

C’est une navigation parfois complexe à travers les océans administratifs, avec ses passages 

étroits, ses hauts-fonds dangereux et ses courants imprévisibles. 

Il faut du courage, bien sûr, mais surtout de l’endurance, et cette conviction profonde que le 

cap est le bon — et qu’un jour, forcément, la terre apparaîtra. 

Dans cette traversée, Olivier a été à la barre : confiant, compétent, habile et déterminé. 

Et pour cela, Olivier, je veux te remercier. Merci pour ton engagement. Merci pour ta 

confiance dans ce projet. Et merci pour ta confiance en moi. C’est précieux. 

D’une certaine manière, ce que je ressens aujourd’hui me rappelle ce que j’ai vécu il y a un 

an : 

J’étais alors équipier à bord du vieux gréement Twister sous pavillon néerlandais, pour une 

traversée de l’Atlantique, des Caraïbes jusqu’à Amsterdam. 

Pendant des semaines, il n’y eut que la mer et le ciel. Quelques baleines et d’innombrables 

vagues. Et puis, un matin, à l’aube : terre en vue. 

Au loin, la silhouette de Faial, dans les Açores. 

Accoster. Arriver. Respirer. 

Et puis, déjà, la route reprend. Vers de nouveaux horizons. 

Le véritable voyage de LIAMM Océan commence lui aujourd’hui. Il reste tant à découvrir, 

tant à vivre, tant à transmettre et tant à partager. 

Liamm, en breton, signifie le lien. Et c’est bien cela, notre vision et notre mission. 

Nous voulons naviguer et transmettre. Ouvrir des regards. Partager notre passion pour la 

mer, pour les bateaux, pour le patrimoine maritime, pour Douarnenez et pour cette baie 

magnifique qui nous réunit aujourd’hui. 

Alors embarquez à bord de La Sardine ou de L’Étoile de Douarn. Pour une escapade autour 

de l’Île Tristan, pour une balade de port en port, pour un moment sur l’eau, tout simplement. 

Car c’est avec vous que LIAMM Océan tracera son sillage. 

Cap sur une longue et belle aventure maritime, ici, à Douarnenez. A très bientôt sur l’eau. 



 

 

 

 

 

 

Contact : Frédéric PJIE 

T : 06 85 34 45 63 

Mail : frederic@liammocean.bzh 

Site : www.liammocean.bzh 

mailto:frederic@liammocean.bzh

